

永川举办2025年台资港资企业新春联谊活动

本报讯(渝西都市报记者 陈巍)1月3日,永川举办以“迎新春·话发展”为主题的2025年台资港资企业新春联谊活动,区委常委、统战部部长陈小东出席活动并讲话,区政府副区长漆远英出席活动。区委统战部、区台办、高新区管委会、区民营经济促进中心负责人以及区内台资、港资企业代表、在永常住台胞等参加

活动。

在五间镇黄开基故居,活动团一行详细了解了故居修复情况和当地历史文化。在松溉(ji)古镇,大家参观了邵家坝子、松溉县衙、玉皇观古戏楼等景点,感受了古镇的独特魅力。

在座谈会上,陈小东代表永川区委、区政府向所有在永的台港资企业及台胞、

台属致以新年的问候和衷心的感谢。陈小东指出,当前永川区正面临着前所未有的发展机遇,希望广大港澳台企业能够抓住这一历史机遇,积极探索新模式、新业态,不断拓展发展空间,提振社会发展信心和预期。

陈小东强调,企业要利用好自身的资源和影响力,积极参与和支持永川的

民生项目和慈善项目,为社会健康发展和人民福祉贡献自己的力量。陈小东指出,希望广大港澳台企业能够发挥连带优势,加强与亲属、朋友所在企业的沟通与合作,积极宣传永川的兴业环境和投资优势,讲述永川故事,吸引更多港澳台人士到永川创业投资,共同推动永川经济的繁荣发展。

“双高铁时代”的永川 “流动”产业增添内动力

渝西都市报记者 张玲



▲渝昆高铁永川南站。

►2024年9月28日,乘客展示渝昆高铁川渝段开通首发活动纪念票(资料图)。

渝西都市报记者 陈科儒 摄

渝西都市报记者 陈仕川 摄



自城际以及枢纽西环线等6条铁路,同时规划建设集装箱中心站与编组站,以此打造重庆南下西出的主要共线节点。渝西国际开放枢纽的全面建成,将实现“铁公水空”四位一体的综合交通体系,构建起一个立体高效、内部畅通、外部联结紧密、通达江河海洋的门户型交通枢纽。

为了迎接“双高铁”时代的到来,永川充分利用渝昆高铁川渝段这一重要交通优势,加强与周边地区的合作与交流,共同打造内陆开放高地,推动区域经济一体化进程。在产业协同方面,与泸州泸县成立新材料产业联盟,推动重庆臻胜包装科技有限公司与四川金励科技有限公司,重

庆理文造纸有限公司与泸州市一圣鸿包装有限公司等配套企业在包装新材料领域开展广泛合作;与成都探索组建区域汽车产业联盟,与蒲江等共建中德产业合作示范园,推动长城汽车与成都九鼎科技(集团)有限公司、一汽机工减振器有限公司达成长期合作关系。在文旅协同方面,举办2024“泸永江·群英荟”旅游服务技能邀请赛,巴蜀非遗酿造技艺文旅创新发展大会、“成渝地·巴蜀情”双城文化艺术活动,深入推动成渝地区双城经济圈巴蜀文化旅游走廊建设工作,加强泸永江融合示范带建设。在公共服务协同方面,召开“川南渝西”四市四区政

务服务合作联席会,签署《“川南渝西”四市四区政务服务合作框架协议》,探索跨区域“一件事一次办”,311项“川渝通办”事项全面落地,创新拓展泸永江“33+1”事项,得到李强总理点赞,切实推动川渝政务服务一体化发展。国家区域医疗中心——江苏省中医院重庆医院建成投用,组建泸永江眩晕专科联盟等7个联盟,1611家医疗机构实现异地住院、门诊直接结算“动态全覆盖”。

随着渝昆高铁后续建设的推进以及其整体效益的不断释放,相信永川的交通枢纽地位将进一步凸显,为成渝地区双城经济圈的发展贡献更大的力量。

建言乡风文明 助力乡村振兴

渝西都市报记者 潘玥希 通讯员 陈伯梅

积极贡献智慧和力量。

随着乡村振兴战略的深入推进,乡风文明建设成为其中的关键环节。良好的乡风能够凝聚人心、促进社会和谐,为乡村的全面振兴提供强大的精神动力和文化支撑。此次界别活动正是在这样的背景下应运而生,旨在汇聚力量,共同探讨如何推动乡风文明建设迈上新台阶。

委员们围绕传统文化传承、文化阵地建设、移风易俗等多个方面进行深入交流。委员们认为,培育文明乡风的基础在教育,应加大传统文化教育在学校课程中的融入。对于文化阵地建设,要结合乡村实际需求,

合理规划建设文化广场、农家书屋、文化活动室等设施,并配备相应的管理人员,确保这些设施能够真正发挥作用。在移风易俗方面,要积极引导村民摒弃陈规陋习,树立文明新风。例如,倡导婚事新办、丧事简办,反对铺张浪费。通过宣传典型案例、开展文化活动等方式,让文明风尚深入人心。

经过深入的讨论和交流,委员们提出了一系列具有针对性和可操作性的建议。在政策支持方面,建议政府加大对乡风文明建设的资金投入,出台更多优惠政策鼓励社会力量参与乡村文化产业发展。在人才培养方面,提出建立乡村人才培养机制,

鼓励大学生回乡创业,为乡风文明建设注入新鲜血液。在宣传推广方面,强调要充分利用现代媒体手段,如微信公众号、短视频平台等,广泛宣传乡风文明建设的成果和典型经验,营造良好的社会氛围。

永川区政协相关负责人强调,促进乡风文明,要发挥好基层组织的号召力、乡村文化的影响力、人居环境的引导力、村规民约的约束力。此次建言乡风文明,助力乡村振兴界别活动的成功开展,为乡村发展在乡风文明建设方面开辟了新的思路和方向,相信在大家的共同努力下,乡村振兴将取得更加丰硕的成果。



日前,一场“建言乡风文明、助力乡村振兴”的界别活动在仙龙镇、松溉镇开展。永川区政协特邀界别(镇街组)的政协委员通过实地走访调研、座谈讨论,为乡村发展